
Műholdas helymeghatározás 

ETRS89 -> EOV transzformációs feladat 

 

Számítási segédlet 

 

Számítsa ki a GNSS technikával megmért pont EOV (Y,X) koordinátáit a megadott ETRS89 

koordinátákból helyi hasonlósági transzformációval az adott transzformációs paraméterek 

felhasználásával! 

 

1. Számítsa ki a pont térbeli derékszögű (XYZ) koordinátáit a HD72 vonatkozási rendszerben! 

2. Határozza meg az IUGG-67 ellipszoidon a pont földrajzi koordinátáit! 

3. Határozza meg a pont koordinátáit az új magyarországi Gauss-gömbön! 

4. Határozza meg a pont EOV koordinátáit (Y,X)! 

 

Pontszám XETRS89 [m] YETRS89 [m] ZETRS89 [m] 

1001 4103896,652 1327972,130 4682879,041 

 

A hétparaméteres ETRS->HD72 hasonlósági transzformáció paraméterei: 

 

X Y Z X Y Z m 

-127,488 -52,107 146,396 -3,272 4,742 2,724 0,999995053 

 

Az EOV koordináták számításához szükséges alapfelületi és vetületi paraméterek: 

 

aIUGG-67=6 378 160,000 m 

bIUGG-67=6 356 774,516 m 

RGauss = 6 379 743,001 

k = 1,0031100083 

n = 1,0007197049 

0 = 47°06’00’’ 

0 = 19°2’54,8584’’ 

m0 = 0,99993 

Y0 = 650 000,000 m 

X0 = 200 000,000 m 

 

HD72 térbeli derékszögű koordináták számítása 
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ahol X, Y, Z a forgatási szögek radiánban. 

FONTOS: A feladatlapon a forgatási szögek szögmásodpercben vannak megadva. Így minden értéket 

át kell váltani radiánba (osztani kell ”-cel, ”=206264,8) 

 

IUGG-67 ellipszoidi földrajzi koordináták számítása: 

 

Az ellipszoidi földrajzi szélesség meghatározása: 

 

1. A geocentrikus távolság: 
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2. A földrajzi szélesség kezdeti értéke az iteratív megoldáshoz: 

 2

72
0

1
arctan

ep

ZHD
i


  , ahol 

2

22

a

ba
e


  

EXCEL: Excelben a földrajzi szélességet radián egységben kapjuk meg. 

 

3. A harántgörbületi sugár: 
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EXCEL: N értéke [m] egységben 

4. Az ellipszoid feletti magasság: 
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EXCEL: Ellipszoid feletti magasság [m] egységben 

5. Az ellipszoidi földrajzi szélesség következő értéke: 
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EXCEL: ellipszoidi földrajzi szélesség értéke radián egységben! 

6. A 3-5 lépéseket addig kell ismételni, amíg a "00001,01   ii  - 

EXCEL: a 0,00001”-es eltérést át kell váltani radiánba (osztani ”-cel), mivel az excelben 

radiánba kapjuk meg a szélességeket! 

Az ellipszoidi fölrajzi hosszúság meghatározása: 
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 EXCEL: Lambda is radiánban. 

 

Gömbi koordináták számítása az új magyarországi Gauss-gömbön (Gauss-féle igen kis hossztorzulású 

szögtartó gömbi vetület) 
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 Mivel Excel-ben radiánban számolunk, ezért a 45°-ot és 90°-ot is át kell írni PI/4-re, illetve PI/2-

re. 

A segédföldrajzi koordináták: (lásd: gömvháromszögtani összefüggések) 
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 EXCEL: Mindent radiánban kapunk 

 

Az EOV vetületi koordináták számítása 

 

Centrális EOV koordináták: 
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A pont EOV vetületi koordinátái: 

 0yyYEOV   
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